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Πραγματοποιήθηκε την Πέμπτη  14/04, μετά από πρωτοβουλία των Ενώσεων Λογιστών – 
Φοροτεχνικών Κερκύρας, Ζακύνθου, Κεφαλονιάς & Ιθάκης, τηλεδιάσκεψη για τα προβλήματα 
του ΕΦΚΑ, που αντιμετωπίζουν, λογιστές, ασφαλισμένοι, επιχειρήσεις στην Περιφέρεια μας, με 
σκοπό να ενημερωθούν οι αρμόδιοι φορείς και οι βουλευτές  για τα συνεχόμενα προβλήματα και 
αστοχίες που έχουμε εντοπίσει.  
 Στη τηλεδιάσκεψη  συμμετείχαν οι  Βουλευτές Ιονίων Νήσων  κ. Γκίγκας Στέφανος, κ. Μπιάγκης 
Δημήτριος και κ. Ακτύπης Διονύσιος, οι οποίοι δεσμεύτηκαν να καταθέσουν από κοινού 
επερώτηση στην Βουλή.  
   Επίσης συμμετείχαν εκπρόσωποι των παραγωγικών φορέων όπως: των  Εμπορικών 
Επιμελητηρίων των Ιονίων Νήσων, του   16ου Περιφερειακού τμήματος  του Οικονομικού 
Επιμελητηρίου Ελλάδας ,  του Ξενοδοχειακού Επιμελητηρίου Ελλάδος,  των ενώσεων ξενοδόχων, 
τουρ. Καταλυμάτων και ενοικιαζομένων δωματίων ,  τουριστικών πρακτόρων.  
 
Κατέστη σαφές ότι τα συγκεκριμένα προβλήματα που εμφανίζονται στον ΕΦΚΑ και το ΚΕΑΟ 
αφορούν τις επιχειρήσεις και όχι τους λογιστές.  
 
Αναλύθηκαν και συζητήθηκαν τα παρακάτω  θέματα:  
1 Από τους καταλογισμούς οφειλών που πραγματοποιεί ο ΕΦΚΑ και λόγω της μη  
διαλειτουργικότητας μεταξύ των συστημάτων του ΕΦΚΑ και ΚΕΑΟ,  έχει διαπιστωθεί ότι 
περιλαμβάνονται και ποσά που έχουν εξοφληθεί στο παρελθόν και εμφανίζονται ξανά ως οφειλές.   
Αυτά έχουν  ως συνέπεια  οι επιχειρήσεις να μην  μπορούν να λάβουν Ασφαλιστική 
ενημερότητα για να εισπράξουν χρήματα από το δημόσιο ή το ΕΣΠΑ (π.χ ΕΣΠΑ COVID - Ιονίων 

Nήσων), πρόγραμμα τουρισμός για όλους  καθώς και να μην μπορούν να συμμετάσχουν σε 
προγράμματα επιδότησης προσωπικού .   
2.Στις οφειλές του ΕΦΚΑ περιλαμβάνονται λανθασμένα βεβαιωμένα ποσά τα οποία  αφορούν το 
πρόγραμμα ΣΥΝΕΡΓΑΣΙΑ, από λανθασμένες υποβολές ΑΠΔ, λόγω της καθυστέρησης έκδοσης των 
σχετικών οδηγιών από την διοίκηση και τα οποία   δεν δύναται να διορθωθούν με ηλεκτρονικό 

τρόπο και τα τοπικά υποκαταστήματα του ΕΦΚΑ αδυνατούν να διορθώσουν.  
3. Πολλές επιχειρήσεις λόγω των ανωτέρω καταλογισμών  απώλεσαν ευνοϊκές ρυθμίσεις (120 
δόσεις) γιατί δημιουργήθηκαν οι νέες οφειλές που είχαν ως αποτέλεσμα να μην μπορούν να 
αποπληρωθούν οι δόσεις. 
4. Επιχειρηματίες και άλλοι επαγγελματίες εμφανίζονται ανασφάλιστοι ενώ έχουν 
εξοφλήσει το σύνολο των εισφορών τους.  



5. Αρκετές εργασίες που κάνουν οι λογιστές δεν είναι εφικτό να γίνονται ηλεκτρονικά παρά μόνο 
με κατάθεση χειρόγραφων εγγράφων δεκάδων σελίδων, δαπανώντας δεκάδες αντιπαραγωγικές 
εργατοώρες.  
Η Διοίκηση του Ε.Φ.Κ.Α αρνήθηκε την παράταση της ρύθμισης ‘’έως 72 δόσεις’’ (έληξε 
28/02/2022) που ζητούσε ο κλάδος μας για λογαριασμό των επαγγελματιών και ενώ η ανάρτηση 

των οφειλών γινόταν μέχρι τις τελευταίες μέρες του Φεβρουαρίου και γίνονται ακόμη και σήμερα.  
Τα τμήματα του Ε.Φ.Κ.Α στα Ιόνια νησιά , όπως και σε όλη την Ελλάδα,  υπολειτουργούν λόγω 

υπό-στελέχωσης. Τα ραντεβού στις υπηρεσίες του ΕΦΚΑ στα Ιόνια Νησιά είναι διαθέσιμα μετά 
από αρκετές ημέρες, δημιουργώντας σοβαρά προβλήματα στις επιχειρήσεις.    
Είναι επιτακτική ανάγκη, μέσω συνεργατικών δράσεων από όλους τους παραγωγικούς φορείς να 
γίνουν προσπάθειες επίλυσης των τόσο σημαντικών θεμάτων που απασχολούν το σύνολο του 
επιχειρηματικού κόσμου της περιφέρειας μας.   
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